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１ 

詩 

 

出
典
は
、
ま
ど
・
み
ち
お
「
ゴ
ミ
運
搬
車
」
に
よ
る
。
ゴ
ミ
運
搬
車
が
来
な
い

と
人
間
の
生
活
は
ど
う
な
っ
て
し
ま
う
か
と
い
う
描
写
か
ら
始
ま
り
、「
ゴ
ミ
と

は
何
か
」
に
つ
い
て
考
え
る
詩
と
な
っ
て
い
る
。
は
じ
め
に
、「
人
間
に
と
っ
て
の

ゴ
ミ
」
と
は
何
か
と
い
う
疑
問
を
投
げ
か
け
て
い
る
が
、
途
中
か
ら
、「
地
球
に
と

っ
て
の
ゴ
ミ
」
と
は
何
か
と
い
う
、
視
野
を
広
げ
た
展
開
に
な
っ
て
お
り
、
実
は

「
人
間
」
こ
そ
が
「
地
球
」
に
と
っ
て
「
ゴ
ミ
」
な
の
で
は
な
い
か
と
考
え
さ
せ

ら
れ
る
よ
う
に
書
か
れ
て
い
る
。
特
に
難
し
い
表
現
は
な
い
が
、
地
球
を
擬
人
化

（
ぎ
じ
ん
か
）
し
て
い
る
と
こ
ろ
は
、
丁
寧
に
読
み
取
り
た
い
。 

 

２ 

文
章 

 

出
典
は
、山
崎
充
哲『
タ
マ
ゾ
ン
川 

多
摩
川
で
い
の
ち
を
考
え
る
』に
よ
る
。

川
崎
市
出
身
の
作
者
は
、
多
摩
川
周
辺
で
育
ち
、
幼
い
頃
か
ら
多
摩
川
で
釣
り
な

ど
を
し
て
遊
び
、
長
い
間
、
多
摩
川
を
見
つ
め
て
き
た
。「
タ
マ
ゾ
ン
川
」
は
、
こ

の
作
者
の
造
語
で
、
飼
え
な
く
な
っ
た
ペ
ッ
ト
を
捨
て
る
人
が
絶
え
ず
、
ア
ロ
ワ

ナ
や
ピ
ラ
ニ
ア
、
グ
ッ
ピ
ー
や
ア
リ
ゲ
ー
タ
ー
ガ
ー
な
ど
の
外
来
種
が
増
加
し
て

し
ま
っ
た
多
摩
川
を
、
南
米
の
ア
マ
ゾ
ン
川
に
な
ぞ
ら
え
た
も
の
で
あ
る
。
人
間

の
身
勝
手
な
行
動
が
環
境
に
与
え
る
影
響
を
、
具
体
的
な
事
例
か
ら
読
み
取
り
た

い
。 

 

〔
問
題
１
〕 

解解
答答
例例  

 

・
生
き
物
の
存
在
を
意
識
す
れ
ば
と
い
う
こ
と
。（
十
八
字
） 

 

【【
解解
説説
】】  

 

こ
の
問
題
は
、「
い
の
ち
」
と
は
何
を
指
す
か
、「
感
じ
る
」
と
は
何
を
す
る
こ

と
か
を
、
そ
れ
ぞ
れ
考
え
な
く
て
は
な
ら
な
い
。
本
文
に
出
て
く
る
「
い
の
ち
」

に
相
当
す
る
も
の
は
、
具
体
的
に
は
「
ア
ユ
」
が
挙
げ
ら
れ
る
が
、
多
摩
川
で
暮

ら
す
「
い
の
ち
」
は
、「
ア
ユ
」
だ
け
で
は
な
い
こ
と
は
自
明
で
あ
ろ
う
。
と
す
れ

ば
、「
い
の
ち
」
は
「
ア
ユ
」
も
含
め
た
「
生
き
物
」
全
体
を
指
す
言
葉
で
あ
る
と

い
う
こ
と
が
で
き
る
。
ま
た
、「
感
じ
る
」
は
、「
身
近
に
感
じ
る
」
と
い
う
言
い

方
が
あ
る
よ
う
に
、
単
に
肌
で
と
ら
え
た
感
覚
と
い
う
こ
と
で
は
な
く
、
感
性
を

通
じ
て
判
断
す
る
こ
と
を
意
味
す
る
言
葉
で
も
あ
る
。
身
近
に
多
摩
川
を
感
じ
、

観
察
し
て
き
た
作
者
の
感
性
に
よ
っ
て
書
か
れ
た
文
章
で
あ
る
が
、
こ
れ
を
読
ん

だ
ひ
と
り
ひ
と
り
が
、
作
者
と
同
じ
よ
う
な
意
識
を
持
て
ば
、
良
い
方
向
に
変
わ

り
、
環
境
も
改
善
さ
れ
る
の
で
は
な
い
か
と
い
う
、
今
後
の
展
開
を
期
待
し
た
表

現
で
あ
る
こ
と
が
わ
か
る
。
こ
の
二
点
を
踏
ま
え
て
、
字
数
制
限
に
合
う
よ
う
に

ま
と
め
て
い
き
た
い
。
な
お
、「
ど
の
よ
う
な
こ
と
か
」
と
い
う
問
い
な
の
で
、
文

末
は
「
～
こ
と
」
で
終
わ
る
よ
う
に
注
意
す
る
。 
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・
生
き
物
の
存
在
を
意
識
す
る
こ
と
。
（
十
四
字
）



〔問題２〕 

㸦１㸧 

(ୖẁのỈ఩)㸩(ྎの㧗さ)㸫(ୗẁのỈ఩)でᐇ㝿のỈ఩のᕪが求められ

る。これをィ⟬すると、㹁はྎの㧗さが㧗いศ、Ỉ఩のᕪが大きࡃなるた

め、᪩ࡃỈがὶれきる⤖ᯝになる。 

【解説】 

、ーはྎに஌せて㧗さをኚえてあるため、ᐇ㦂ྎのୖ面をᇶ‽にして㧗さをㄪべると࢝ーࣅ

(ୖẁのỈ఩)㸩(ྎの㧗さ)と表⌧することができます。ୗẁのࣅー࢝ーにࡶỈ఩がありますの

で、(ୖẁのỈ఩)㸩(ྎの㧗さ)㸫(ୗẁのỈ఩)で、Ỉ఩のᕪを求めることができます。 

㹁は᭱ࡶ᪩い᫬㛫でỈ఩のᕪがᑠさࡃなることから、᪩いẁ㝵でୖẁのỈがୗẁにὶれ切っ

たことがわかります。 

 

㸦㸰㸧 

図㸳のグラࣇより、ࣅー࢝ーのẁᩘをቑࡸすと、ୖẁのỈ఩がῶᑡしにࡃ

 。ためࡃなり、ୗẁのỈ఩のኚ໬がより୍ᐃに㏆࡙ࡃ

【解説】 

図㸳のグラࣇをࡳると、グラࣇのഴきから୍ୖࡘẁのỈ఩がῶりにࡃࡃなっていることがわ

かります。୍ୖࡘẁのࣅー࢝ーのỈ఩とୗẁのࣅー࢝ーのỈ఩のᕪがኚ໬しにࡃࡃなっている

ため、୍ୖࡘẁのࣅー࢝ーからୗẁのࣅー࢝ーにὶれ出るỈの㔞は୍ᐃに㏆࡙いていることが

わかります。 

ᐇ㝿のỈ᫬ィでは、᭱ୖẁのỈがᑡなࡃなるとỈを㏣ຍして㐠用していました。また、ୗẁ

り、᭱ୗẁのỈ࠾Ỉ面のୖに᮶るようにㄪᩚされて、ࡃỈを⛣ືさせる⟶の➃はỈ୰ではな࡬

఩のୖ᪼によるᙳ㡪がなࡃなります。このように、このᐇ㦂よりࡶさらにὶ㔞が୍ᐃ್に㏆࡙

 。ようᕤኵされていますࡃ

 

 

 

〔〔
問問
題題
２２
〕〕  

解解
答答
例例  

人
間
が
生
活
す
る
上
で
捨
て
た
汚
い
も
の
を
処
理
す
る
役
割
を
果
た
す
も
の
。

（
三
十
字
） 

 

【【
解解
説説
】】  

 

〔
問
題
１
〕
に
引
き
続
き
「
地
球
・
環
境
」
を
テ
ー
マ
と
し
た
問
題
で
あ

る
。〔
問
題
１
〕
で
は
〔
詩
〕
の
み
を
出
題
範
囲
と
し
て
設
定
し
た
が
、〔
問
題

２
〕
で
は
そ
れ
を
応
用
し
、〔
文
章
〕
の
内
容
と
絡
め
て
考
察
す
る
こ
と
を
要
求

し
た
。 

 

〔
詩
〕
で
は
、
人
間
が
出
し
た
「
ゴ
ミ
」
を
処
理
す
る
も
の
と
し
て
「
ゴ
ミ

運
搬
車
」、
そ
し
て
、〔
文
章
〕
で
は
、
人
間
が
出
し
た
「
下
水
」
を
処
理
す
る

も
の
と
し
て
「
下
水
処
理
場
」
が
出
て
く
る
。「
ゴ
ミ
」
も
「
下
水
」
も
人
間
が

生
活
す
る
上
で
必
ず
排
出
し
て
し
ま
う
も
の
で
あ
る
が
、
ど
ち
ら
も
汚
い
も
の

と
し
て
扱
わ
れ
、
そ
れ
を
処
理
す
る
も
の
を
必
要
と
す
る
。
こ
れ
ら
の
共
通
点

を
踏
ま
え
て
、
字
数
制
限
内
で
ま
と
め
な
け
れ
ば
な
ら
な
い
。 

        

〔〔
問問
題題
３３
〕〕  

解解
答答
例例  

 

解
答
省
略 

 

【【
解解
説説
】】  

 

〔
詩
〕
で
は
、「
ゴ
ミ
」
問
題
、〔
文
章
〕
で
は
「
温
暖
化
」
や
「
外
来
魚
」
に

つ
い
て
書
か
れ
て
い
た
。
ど
ち
ら
も
、
人
間
の
生
活
が
環
境
に
悪
影
響
を
及
ぼ
し

て
い
る
と
い
う
こ
と
に
つ
い
て
指
摘
し
て
い
る
。
地
球
を
取
り
巻
く
環
境
は
年
々

悪
化
し
て
い
る
と
言
わ
れ
て
い
る
が
、〔
詩
〕に
書
か
れ
て
い
る
よ
う
に
、「
地
球
」

に
と
っ
て
の
「
ゴ
ミ
」
つ
ま
り
「
不
快
の
も
の
」
が
「
人
間
」
で
あ
る
と
す
れ
ば
、

そ
う
な
ら
な
い
た
め
に
、
人
間
と
し
て
何
を
す
べ
き
か
と
い
う
こ
と
を
考
え
な
け

れ
ば
な
ら
な
い
。 

こ
の
問
題
は
、「
本
文
に
書
か
れ
て
い
る
以
外
」
で
「
具
体
的
な
例
を
挙
げ
て
」

提
案
す
る
こ
と
を
要
求
し
て
い
る
。
地
球
上
で
現
在
ど
の
よ
う
な
こ
と
が
問
題
と

し
て
挙
げ
ら
れ
る
か
を
提
示
し
、
そ
れ
に
つ
い
て
ど
の
よ
う
な
解
決
策
・
対
応
策

を
講
じ
る
の
か
を
具
体
的
に
書
く
必
要
が
あ
る
。
そ
の
解
決
策
・
対
応
策
に
説
得

力
が
あ
り
、
実
現
可
能
な
も
の
で
あ
れ
ば
、
よ
り
高
評
価
と
な
る
。 
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１ 
〔問題１〕 

〔    １０  〕 通り 

〔説明〕表１または図１から頼んだ７．５秒未満の人は５人とわかる。 

この５人から３人を選べば良いので、５人をＡ、Ｂ、Ｃ、Ｄ、Ｅさんとして

考えて書き出すと（Ａ,Ｂ,Ｃ）（Ａ,Ｂ,Ｄ）（Ａ,Ｂ,Ｅ）（Ａ,Ｃ,Ｄ）（Ａ,Ｃ,

Ｅ）（Ａ,Ｄ,Ｅ）（Ｂ,Ｃ,Ｄ）（Ｂ,Ｃ,Ｅ）（Ｂ,Ｄ,Ｅ）（Ｃ,Ｄ,Ｅ） 

の１０通りが考えられる。 

【解説】 

ヒストグラムからクラスで 7.5 秒未満の人は 5 人とわかります。5 人から 3 人を選ぶ方法を、

樹形図などを用いて書き出して求めます。 

 

〔問題２〕 

 

【解説】 

図２と図３を見比べます。シールを貼る形を考えると、図３のＤＣ、ＥＦをそれぞれ延長して

交わった点をＯとすると、三角形ＯＤＥを回転させてできる立体は円錐となり、円錐の展開図

は扇形となります。この円錐をＣＦで切断してできる面は円となります。ＤＥとＣＦそれぞれ

断面は円になると考えられ、ＤＥの方がＣＦより大きい円であるのでシールの展開図は答えの

ようになります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

図４シールの台紙 
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適性検査Ⅱ



〔問題３〕 

 ム〔  㸶．３３  〕秒࢖ࢱで㉮る人の５０㹫の࢔࣌

〔説明〕 

A の人は 8(㹫)×3㸩1(㹫)×3㸻30(㹫) 

B の人は 8(㹫)×3㸩2(㹫)×3㸻36(㹫)の㊥㞳を㉮る。 

36(㹫)㉮る人の㏿さ = 36(㹫) ÷ 5(秒) = 7.2(㹫/秒) 

36(㹫)㉮る人の 50(㹫)㉮の࢖ࢱム = ㉮⾜㊥㞳 ÷ 36(㹫)㉮る人の᫬㏿ 

36(㹫)㉮る人の 50(㹫)㉮の࢖ࢱム = 50(㹫) ÷ 7.2(㹫/秒) Ҹ 6.94(秒) 

 ようにࡌྠ

30(㹫)㉮る人の㏿さ = 30(㹫) ÷ 5(秒) = 6(㹫/秒) 

30(㹫)㉮る人の 50(㹫)㉮の࢖ࢱム = ㉮⾜㊥㞳 ÷ 30㹫㉮る人の᫬㏿ 

30(㹫)㉮る人の 50(㹫)㉮の࢖ࢱム = 50(㹫) ÷ 6(㹫/秒) Ҹ 8.33(秒) 

 

【解説】 

እഃを㉮る人とෆഃを㉮る人がྠ᫬に 5 秒でࢦールできるሙྜを考えます。 

እഃを㉮る人は図７より、 

 8(㹫)×3㸩2(㹫)×3㸻36(㹫)の㊥㞳を㉮ります。このときの㏿さは 

 36(㹫)㉮る人の㏿さ = 36(㹫) ÷ 5(秒) = 7.2(㹫/秒) 

この⏕ᚐの 50㹫㉮の࢖ࢱムは 

 50(㹫)㉮の࢖ࢱム = 50(㹫) ÷ 7.2(㹫/秒) Ҹ 6.94(秒) となります。 

 ようにෆഃを㉮る人をィ⟬してࡌྠ 

 8(㹫)×3㸩1(㹫)×3㸻30(㹫) 

 30(㹫)㉮る人の㏿さ = 30(㹫) ÷ 5(秒) = 6(㹫/秒) 

 50(㹫)㉮の࢖ࢱム = 50(㹫) ÷ 6(㹫/秒) Ҹ 8.33(秒) となります。 
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㸰㸰  

〔問題１〕 

 

ู解 

㸺ⅆຊⓎ㟁㸼 

 ⅆຊⓎ㟁の長ᡤは、㟁ຊ౪⤥を大㔞にᏳᐃⓗに࠾こなうことができ、ᾘ㈝ᆅの㏆ࡃにᘓタし

 。すいことであるࡸⓎ㟁㔞をㄪ⠇し、ࡃすࡸ

 ▷ᡤは、Ⓨ㟁のための⇞ᩱとして▼Ἔ࣭▼Ⅳ࣭ኳ↛࢞スを౑用するが、それらの㈨※は᭷㝈

であること、᪥ᮏはすべて㍺ධに頼っているためእᅜとの㛵ಀのኚ໬により㈨※の㍺ධが⾜え

なࡃなるྍ⬟ᛶがある。また、஧㓟໬Ⅳ⣲᤼出㔞ࡶとてࡶከい。 

㸺ཎᏊຊⓎ㟁㸼 
 ཎᏊຊⓎ㟁の長ᡤは、Ⓨ㟁にかかる㈝用がᏳࡃ、஧㓟໬Ⅳ⣲᤼出㔞ࡶᑡないことである。 

 ▷ᡤは、Ᏻ඲ᛶに問題があることである。そのため⌧ᅾの᪥ᮏではཎᏊຊⓎ㟁の๭ྜはとて

 。なっているࡃᑡなࡶ

㸺ኴ㝧ගⓎ㟁㸼 
ኴ㝧ගⓎ㟁の長ᡤは、⮬↛ࢿ࢚ルࢠーを฼用して࠾り、Ⓨ㟁するときの㈝用ࡶᏳࡃ、஧㓟໬

Ⅳ⣲᤼出㔞ࡶᑡないことである。 

 ▷ᡤは、Ⓨ㟁用のࢿࣃルが㧗㢠なこと、ኳೃによってᕥྑされ、Ⓨ㟁がᏳᐃⓗではない。 

 
【解説】 

᪥ᮏは１㸷５１ᖺにはỈຊⓎ㟁がࡶ࠾なⓎ㟁方法でしたが、よりຠ⋡ⓗなⅆຊⓎ㟁の๭ྜが

ቑえていきました。ⅆຊⓎ㟁の⇞ᩱは▼Ἔ࣭▼Ⅳ࣭ኳ↛࢞スですが、いࡎれࡶ᪥ᮏはそのከࡃ

を㍺ධに頼っています。᪥ᮏはཎᏊຊⓎ㟁による㟁ຊの౪⤥をቑࡸしていࡃணᐃでしたが、

２０１１ᖺのᮾ᪥ᮏ大㟈⅏による⚟ᓥ➨୍ཎᏊຊⓎ㟁ᡤの஦ᨾにより、ཎᏊຊⓎ㟁ᡤ࡬のᏳ඲

ᛶが␲問どされることとなりました。そのため⌧ᅾでࡶⅆຊⓎ㟁の๭ྜがከい≧ἣが⥆いてい

ます。 

㈨※にஈしい᪥ᮏでは、⮬↛ࢿ࢚ルࢠーを฼用したⓎ㟁の๭ྜがቑえることᮃましいですが、

Ᏻࡃ大㔞にⓎ㟁することはᢏ⾡ⓗにまだ㞴しい≧ἣです。 
  

選んだⓎ㟁方法 ỈຊⓎ㟁 

〔説明〕 

ỈຊⓎ㟁の長ᡤは、⮬↛ࢿ࢚ルࢠーを฼用して࠾り、Ⓨ㟁するときの㈝用ࡶᏳ

 。ᑡないことであるࡶ஧㓟໬Ⅳ⣲᤼出㔞、ࡃ

▷ᡤは大つᶍなỈຊⓎ㟁ᡤのタ⨨には᫬㛫ࡶ㈝用ࡶかかり、ᕝのୖὶにࡃࡘる

ために⎔ቃ࡬のᙳ㡪ࡶ大きࡃ、᪂たなタ⨨は㞴しいことである。 
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〔問題２〕 

〔説明〕 

 ⮬ື㌴での㍺㏦は、ᕤሙなどからᗑ⯒まで┤᥋㐠ぶことができ、ᚲせな᫬にᚲ

せな㔞だࡅをすࡄに㐠ぶことができる。 

 ࣔーࢲルシࣇトが㐍まない⌮⏤は、ᾏ㐠ࡸ㕲㐨では୍ᗘに大㔞のⲴ≀を㐠ぶこ

とができるが、ᑡ㔞のⲴ≀を㐠ぶのには㐺していない。また、ᾏ㐠のሙྜは か

ら まで、㕲㐨のሙྜは㥐から㥐までしか㐠ぶことができない。ᕤሙから ࣭㥐

まで、㥐࣭ からᗑ⯒まではⲴ≀を✚ࡳかえて⮬ື㌴で㐠ぶᚲせがあるため。 

 

【解説】 

 ᪥ᮏの㍺㏦はࡶとࡶとᾏ㐠が୰ᚰでしたが、明἞᫬௦௨㝆、㕲㐨⥙が✚ᴟⓗにᩚഛされ、㕲

㐨での㍺㏦はᾏ㐠ととࡶに୰ᚰⓗなᙺ๭をᯝたしてきました。⮬ື㌴（トラࢵク）での㍺㏦が

┒んになるのは、１㸷㸴５ᖺのྡ⚄㧗㏿㐨㊰、１㸷㸴㸷ᖺのᮾྡ㧗㏿㐨㊰の開通௨㝆のことで、

これにより⮬ື㌴（トラࢵク）による長㊥㞳㧗㏿㍺㏦がྍ⬟となりました。 

 ⮬ື㌴（トラࢵク）㍺㏦のよい点は、ᑡ㔞のⲴ≀をᕤሙなど⏕⏘⌧ሙからᗑ⯒などのᾘ㈝⪅

のࡶと࡬と┤᥋㐠ぶことができる点です。୍方で⮬ື㌴（トラࢵク）㍺㏦は⯪⯧ࡸ㕲㐨に比べ

１回に㐠べるⲴ≀の㔞はᑡなࡃ、஧㓟໬Ⅳ⣲の᤼出㔞ࡶከいことが問題となっています。⌧ᅾ

では」ᩘの௻ᴗによるࣔーࢲルシࣇトࡶ⾜われて࠾り、ᑡしࡘࡎ㍺㏦の形がኚわりࡘࡘありま

す。 
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〔問題２〕 

〔説明〕 

 ⮬ື㌴での㍺㏦は、ᕤሙなどからᗑ⯒まで┤᥋㐠ぶことができ、ᚲせな᫬にᚲ

せな㔞だࡅをすࡄに㐠ぶことができる。 

 ࣔーࢲルシࣇトが㐍まない⌮⏤は、ᾏ㐠ࡸ㕲㐨では୍ᗘに大㔞のⲴ≀を㐠ぶこ

とができるが、ᑡ㔞のⲴ≀を㐠ぶのには㐺していない。また、ᾏ㐠のሙྜは か

ら まで、㕲㐨のሙྜは㥐から㥐までしか㐠ぶことができない。ᕤሙから ࣭㥐

まで、㥐࣭ からᗑ⯒まではⲴ≀を✚ࡳかえて⮬ື㌴で㐠ぶᚲせがあるため。 

 

【解説】 

 ᪥ᮏの㍺㏦はࡶとࡶとᾏ㐠が୰ᚰでしたが、明἞᫬௦௨㝆、㕲㐨⥙が✚ᴟⓗにᩚഛされ、㕲

㐨での㍺㏦はᾏ㐠ととࡶに୰ᚰⓗなᙺ๭をᯝたしてきました。⮬ື㌴（トラࢵク）での㍺㏦が

┒んになるのは、１㸷㸴５ᖺのྡ⚄㧗㏿㐨㊰、１㸷㸴㸷ᖺのᮾྡ㧗㏿㐨㊰の開通௨㝆のことで、

これにより⮬ື㌴（トラࢵク）による長㊥㞳㧗㏿㍺㏦がྍ⬟となりました。 

 ⮬ື㌴（トラࢵク）㍺㏦のよい点は、ᑡ㔞のⲴ≀をᕤሙなど⏕⏘⌧ሙからᗑ⯒などのᾘ㈝⪅

のࡶと࡬と┤᥋㐠ぶことができる点です。୍方で⮬ື㌴（トラࢵク）㍺㏦は⯪⯧ࡸ㕲㐨に比べ

１回に㐠べるⲴ≀の㔞はᑡなࡃ、஧㓟໬Ⅳ⣲の᤼出㔞ࡶከいことが問題となっています。⌧ᅾ

では」ᩘの௻ᴗによるࣔーࢲルシࣇトࡶ⾜われて࠾り、ᑡしࡘࡎ㍺㏦の形がኚわりࡘࡘありま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

㸱 

〔問題１〕 

㸦１㸧㸳᭶                        １㸰᭶ 

 ࢖  э  ࢚  э  ࢘  э  ࢔    

ኟの᪥の出は໭ᮾᐤりのためそのᙳは༡すᐤりになるので、࢘。෤の᪥の

出は༡ᮾᐤりのためそのᙳは໭すᐤりとなり、࢖。᫓ศ、⛅ศは࢚である。

5 ᭶ 23 ᪥はኟ⮳のࡦと᭶๓なので、࢔がᙜてはまる。 

【解説】 

⾲１をཧ考にして、༡୰㧗ᗘࡸ᪥の出の方఩から、㖄➹のᙳのでき方を࣓࢖ーࢪして㡰␒を

Ỵᐃしていきます。㖄➹のᙳはኴ㝧の方角の཯ᑐഃにできます。また、ኴ㝧の㧗さが㧗いとき

にできる㖄➹のᙳの長さは▷ࡃ、ኴ㝧の㧗さがపいときにできるᙳの長さは長ࡃなります。 

ኟ⮳の༡୰㧗ᗘは７㸶ᗘと㧗ࡃ、໭ྥきにできるᙳの長さは᭱ࡃ▷ࡶなります。また、᪥の

出の方角が┿ᮾよりࡶ໭に３０ᗘ࡯どࡎれるため、ኟのᮅにできる㖄➹のᙳの方ྥは༡すྥき

となり࢘がヱᙜします。 

෤⮳の༡୰㧗ᗘは３１ᗘとపࡃ、໭ྥきにできるᙳの長さは᭱ࡶ長ࡃなります。᪥の出の方

角が┿ᮾよりࡶ༡に３０ᗘ⛬ᗘࡎれることからኟ⮳とྠᵝに考えて、෤のᮅにできる㖄➹のᙳ

の方ྥは໭すྥきとなり、࢖がヱᙜします。 

⛅ศの༡୰㧗ᗘは５５ᗘでኟ⮳と෤⮳の୰㛫にあたり、᪥の出の方఩ࡻࡕࡶうど┿ᮾである

ため、࢚となります。表にはありませんが、᫓ศࡶఝた⤖ᯝとなります。 

ṧる選ᢥ⫥の࢔は、ኟ⮳のࡦと᭶๓である 5 ᭶ 23 ᪥のࡶのと考えられるため、࢔㹼࢚をほ 

した᪥௜㡰に୪べ᭰えると、࢔Ѝ࢘Ѝ࢚Ѝ࢖となります。 

 

㸦㸰㸧 

１᫬㛫ࡈとの⺅ྲྀり⥺㤶の㔜さのῶり方がᑠさࡃなっていࡃので、⺅ྲྀり

⥺㤶のእഃが⇞える㔞よりࡶ、ෆഃが⇞える㔞の࡯うがᑡない。したがっ

て、１᫬㛫ࡈとの༳は୰ᚰにྥかう࡯ど、㛫㝸が⊃ࡃなっている。 

【解説】 

 ⾲㸰の⤖ᯝを見ると୍ᐃ᫬㛫ࡈとの⥺㤶の㔜さのῶᑡ㔞はᑠさࡃなっていっているため、⺅

ྲྀり⥺㤶は୰ᚰにいࡃにしたがって、⇞えにࡃࡃなっていることがわかります。እ࿘࡯ど⇞え

る㔞がከࡃ、୰ᚰ࡯ど⇞える㔞がᑡないため、⺅ྲྀり⥺㤶にࡅࡘた༳の㛫㝸はわࡎかࡃ⊂ࡘࡎ

なっていࡃと考えられます。 
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〔問題２〕 

㸦１㸧 

(ୖẁのỈ఩)㸩(ྎの㧗さ)㸫(ୗẁのỈ఩)でᐇ㝿のỈ఩のᕪが求められ

る。これをィ⟬すると、㹁はྎの㧗さが㧗いศ、Ỉ఩のᕪが大きࡃなるた

め、᪩ࡃỈがὶれきる⤖ᯝになる。 

【解説】 

、ーはྎに஌せて㧗さをኚえてあるため、ᐇ㦂ྎのୖ面をᇶ‽にして㧗さをㄪべると࢝ーࣅ

(ୖẁのỈ఩)㸩(ྎの㧗さ)と表⌧することができます。ୗẁのࣅー࢝ーにࡶỈ఩がありますの

で、(ୖẁのỈ఩)㸩(ྎの㧗さ)㸫(ୗẁのỈ఩)で、Ỉ఩のᕪを求めることができます。 

㹁は᭱ࡶ᪩い᫬㛫でỈ఩のᕪがᑠさࡃなることから、᪩いẁ㝵でୖẁのỈがୗẁにὶれ切っ

たことがわかります。 

 

㸦㸰㸧 

図㸳のグラࣇより、ࣅー࢝ーのẁᩘをቑࡸすと、ୖẁのỈ఩がῶᑡしにࡃ

 。ためࡃなり、ୗẁのỈ఩のኚ໬がより୍ᐃに㏆࡙ࡃ

【解説】 

図㸳のグラࣇをࡳると、グラࣇのഴきから୍ୖࡘẁのỈ఩がῶりにࡃࡃなっていることがわ

かります。୍ୖࡘẁのࣅー࢝ーのỈ఩とୗẁのࣅー࢝ーのỈ఩のᕪがኚ໬しにࡃࡃなっている

ため、୍ୖࡘẁのࣅー࢝ーからୗẁのࣅー࢝ーにὶれ出るỈの㔞は୍ᐃに㏆࡙いていることが

わかります。 

ᐇ㝿のỈ᫬ィでは、᭱ୖẁのỈがᑡなࡃなるとỈを㏣ຍして㐠用していました。また、ୗẁ

り、᭱ୗẁのỈ࠾Ỉ面のୖに᮶るようにㄪᩚされて、ࡃỈを⛣ືさせる⟶の➃はỈ୰ではな࡬

఩のୖ᪼によるᙳ㡪がなࡃなります。このように、このᐇ㦂よりࡶさらにὶ㔞が୍ᐃ್に㏆࡙

 。ようᕤኵされていますࡃ
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